

外交公署：美擋不了港由亂向治中國壯大大勢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)針對美方宣布對六位中央政府和香港特區政府官員實施所謂「制裁」，中國外交部駐港公署發言人表示極大憤慨和堅決反對，予以強烈譴責。

暴露美方臭名昭著雙標

外交部駐港特派員公署發言人指出，制定和實施法律懲治危害國家安全的罪行是國際通例。中國政府嚴格按照中國憲法、立法法、香港基本法制定香港國安法，為「一國兩制」行穩致遠提供堅實保障。香港國安法充分保障香港居民依法享有的各項權利和自由。美方自己也建立了維護國家安全的嚴密法律體系，卻對中國在自己土地上

立法禁止危害國家安全的正義之舉橫加干涉，肆意詆毀，再次暴露了美方臭名昭著的雙重標準。

發言人強調，中國是法治國家，香港是法治社會。任何人都沒有危害國家安全、凌駕於法律之上的權利和自由。有關人等策動非法「初選」嚴重破壞特區立法會選舉的公平公正，明目張膽地圖謀癱瘓香港特區政府，涉嫌違反香港國安法。他們絕不是個別西方政客粉飾美化的「支持民主的政治和活動人士」。中央政府和香港特區政府官員依法履職，是在堅定維護香港法治、社會整體利益和市民根本福祉，有目共睹，不容質疑。

市民對港重回正軌拍手稱快

發言人表示，廣大香港市民對香港國安法實施後由亂向治的重大轉折、「一國兩制」重回正軌拍手稱快，美方一些政客故技重演，對香港國安法污名化、妖魔化，詆毀特區政府正當執法行為，推動制裁中方官員，是對香港法治和高度自治的肆意破壞，是對中國政府和人民維護國家正當利益的公然挑釁，粗暴踐踏國際法和國際關係基本準則。其唯恐香港不亂，唯恐中國不亂的險惡用心暴露無遺。

發言人重申，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何干預和制裁只會讓中國人民更加众志成城，都將遭到包括香港同胞在內的全體中國人民的堅決回擊，都擋不了中方維護國家



外交公署強烈譴責美國「制裁」六位中央政府和香港特區政府官員。外交部駐港公署截圖

主權、安全、發展利益和香港繁榮穩定的堅定意志，更阻擋不了香港由亂向治和中國發展壯大的大勢。

港府譴責美「制裁」荒唐卑劣無恥

指國安法觸及外部勢力痛處 特首：我們無懼任何威嚇

美國國務院根據所謂「有關香港正常化的總統行政命令」，對6名中央政府和特區政府官員實施所謂「制裁」。香港特區政府昨日發表聲明，狠批此舉荒唐和卑劣無恥，並批評美國政府妄語詆毀香港國安法，令人懷疑該法已觸及外國和境外勢力的痛處，並強調特區政府會全面支持中央政府採取任何合適的反制措施。行政長官林鄭月娥強調，依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，是光榮的使命。「我們無懼任何威嚇。」

香港文匯報記者 鄭治祖



美國國務院根據所謂「有關香港正常化的總統行政命令」，對6名中央政府和特區政府官員實施所謂「制裁」。香港特區政府昨日發表聲明，狠批此舉荒唐和卑劣無恥。圖為政府總部。

美國財政部日前公布新一輪所謂「制裁」名單，名單包括全國人大常委譚耀宗、香港警務處國安處長蔡展鵬、警務處負責國家安全的助理處長簡啟恩及江學禮、中央駐港國安公署副署長孫青野，以及中央統戰部部長尤權。美方聲稱，是次「制裁」是要回應香港警方早前拘捕去年組織參與「35+」初選的逾50名攪炒派。美國國務卿蓬佩奧更聲言，美國將繼續用盡所有方法應對須為香港事宜負責的人。

美國會事件暴露虛偽雙標

特區政府發言人在昨日的聲明中批評，自香港國安法在去年6月30日實施以來，美國政府利用不同事件和藉口，妄語詆毀香港國安法，對盡責、忠誠和依法落實香港國安法的中央和特區機關肆意作出攻擊，「令我們不得不懷疑香港國安法是否已觸及外國和境外勢力的痛處。」

發言人說，在2019年香港發生持續多月的反政府動亂和廣泛的暴力事件期間，以至香港國安法實施後，美國國會和白宮以「人權」、「民主」和「自治」為藉口，針對香港特區連連制定法律和按美國總統的行政命令宣告多方面的行動，「近日在美國國會大樓發生的事件後，在香港及國際社會中很多人都明顯看到，美國的行徑暴露其雙重標準及虛偽，而且明顯違反國際法及國際關係基本準則，他們亦對此感到憤慨。」

發言人重申，通過法律維護國家安全是國際慣例。「有指控指香港國安法損害『一國兩制』，但恰恰相反，香港國安法全面準確貫徹落實『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的方針。」香港國安法與其他司法管轄區類似的國家安全法律，包括在美國實施的法律看齊，甚或更佳，認為不論是在制定法律還是在執行法律方面，全世界都看到美國政府採取雙重標準。

「無人可凌駕於法律之上」

發言人強調，香港國安法或特區內任何法律，對香港每一個人皆平等適用；無人可凌駕於法律之上。「對於有海外政府官員似乎作出持某種政治理念的人應不受法律制裁的不負責任的言論，我們感到震驚；對於美國國務院在其聲明中要求立即釋放被特區執法部門拘捕的疑犯，我們更感驚訝。」

「香港對其法治引以自豪。不論嫌疑人的政治背景，執法機關都有責任對違法行為採取行動。拘捕行動是根據證據而作出，並嚴格按照相關法律和條例行事。」發言人說。

發言人強調，美國政府聲稱實施所謂「制裁」和「指定」部分人以施加懲罰性措施，是回應香港國安法的制定和實施，這是完全站不住腳的藉口。發言人嚴厲譴責美國政府再次以經濟、財政和其他方式威嚇中國和香港特區政府官員，並故意公開他們的個人資料。

發言人最後引述林鄭月娥代表各因推行香港國安法而被美國國務院自去年8月以一連串行動針對的高層同事表示：「美方此等差劣行徑是完全不合法和違反既定的國際法律原則，一定不會得逞。我和我的同事依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，是光榮的使命。我們無懼任何威嚇。」



美國國務院根據所謂「有關香港正常化的總統行政命令」，對6名中央政府和特區政府官員實施所謂「制裁」。香港特區政府昨日發表聲明，狠批此舉荒唐和卑劣無恥。圖為政府總部。

警：維護國安是責任榮譽

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)被美國財政部納入「制裁」名單的香港警務處國安處警務人員昨日接受香港文匯報查詢時強調，維護國家安全和香港社會繁榮穩定都是正確的事，他們會繼續做好本分，無畏無懼，堅定不移維護國家及香港安全，嚴正執法。

警務處國家安全處處長蔡展鵬、警務處助理處長(國家安全)簡啟恩及江學禮昨日表示，維護國家安全是警務人員的責任和榮譽。美國政府漠視法治，出於政治目的而作出不公平「制裁」，企圖用政治施壓手段嚴重干預警隊的執法工作，變相鼓吹違法行為，打擊香港的司法獨立和自治。「我們會繼續做好本分，無畏無懼，堅定不移維護國家及香港安全，嚴正執法。」

於政治目的而作出不公平「制裁」，企圖用政治施壓手段嚴重干預警隊的執法工作，變相鼓吹違法行為，打擊香港的司法獨立和自治。「我們會繼續做好本分，無畏無懼，堅定不移維護國家及香港安全，嚴正執法。」

政界批美霸凌「雙標」干港務

香港文匯報訊(記者 杜思文、子京)針對美國政府再實施新一輪的所謂「制裁」，香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時，批評美國企圖再次通過霸凌式的「制裁」，干預香港的執法工作，並批評美方對闖入美國國會場的暴徒嚴正執法，現在卻要「制裁」維護香港和平穩定的人，完全是雙重標準，又奉勸美國先管好自己。

他續說，隨意凍結一些人士在美國的資產，亦會令許多投資者對美國卻步，其實是在不斷破壞自己的信用、傷害自身形象。而且，美國對香港的「制裁」亦不是第一次，被「制裁」人士更無一「跪低」，所謂「制裁」只是「紙老虎」。

他續說，美國上周才發生了國會動亂，美國各方譴責暴力、嚴格執法，但現在就要「制裁」維護香港和平穩定的人士，實在非常諷刺，體現了美國的雙重標準，長遠更會影響中美關係。

吳亮星：全球看清美國行徑

港區全國人大代表吳亮星表示，這已非美國對香港人的首次「制裁」，而此舉完全不會影響香港的執法和運作，反而可以令全世界人民看清美國的行徑，對美國的厭惡亦會不斷增強。他強調，美國處理自身國會動亂已經自顧不暇，奉勸其先做好自己內的事，不要再企圖干涉中國內政。

蔡毅：被「制裁」者做正確事

港區全國人大代表蔡毅直言，此次被「制裁」的6人都在維護國家安全方面做了正確的事，為香港逐步回到正軌作出很大貢獻。他批評美國用霸凌行徑干預香港內部事務，認為這些「制裁」完全不會影響香港國安法的執法工作和社會運作。

姚志勝：暴露蠻橫強盜邏輯

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝批評，美國自香港國安法實施至今，再三詆毀香港國安法，以所謂「制裁」抹黑盡忠職守、依法維護國家安全的本港和內地官員，暴露他們蠻橫無理、顛倒黑白的強盜邏輯，必須予以強烈譴責。

他強調，中央和香港特區政府的官員維護國家安全光明磊落，正氣凜凜，無畏無懼，以實際行動堅定執行國安法，彰顯對國家忠誠、對香港繁榮穩定的政治承擔，香港市民對他們予以堅決支持。

譚耀宗：維護國安 責無旁貸

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國人大常委譚耀宗在回應美國政府的所謂「制裁」時直言，他早已預料會被美國「制裁」。維護國家安全和香港社會穩定都是十分正確的事，身為全國人大常委，他對此責無旁貸，是次被納入「制裁」名單更證明他所做的工作得到重視。他會繼續為香港社會繁榮穩定和國家安全而努力，不會被美國的「制裁」影響。

被「指名」感光榮 證工作有意義

譚耀宗昨日分別在fb拍攝短片，及接受傳媒訪問回應美國政府的所謂「制裁」。他直言，受美國「制裁」是他預料之中的，問題只是「第幾批」，現在「卒之輪到我」。

他笑言，自己在美國並無資產，也不打算前往美國，受到美國「制裁」也無所謂，反而令他感覺到光榮，反映自己的工作有意義且得到重視，「就算制裁有啲咩少咩咩方便，無所謂啦。」

譚耀宗強調，自己一直以來所做都是維護國家安全、香港社會穩定，是非常正確的事，是他身為全國人大常委責無旁貸的應做之事。

在所謂「制裁」的消息傳出後，有很多人關心、支持和鼓勵他，稱讚他做得好，因此，他不會改變自己的一貫立場，亦會如常參與全國人大常委會的工作，「一定會為香港大局，為國家安全，為香港社會繁榮穩定而努力。」

針對部分依法辦事的香港執法人員都被「制裁」，譚耀宗強調，執法人員按照國家、香港法例做事，是職責所在，「你美國政府做乜嘢要制裁人呢？掉返轉又得唔得？」

他批評，香港的事與美國無關，但美方「乜嘢都叉手，乜嘢都管」，透過霸凌行徑插手香港事務完全錯誤，香港市民應譴責此等行為。

網民齊插美國「制裁」

Andy Chan: 美國佬咁肉赤，證明國安法做對絕對正確，杜絕美國佬在香港支持黑暴，搞「港獨」，搞「顏色革命」。

Bobo Yu: 豈不是先要「制裁」美國政府，美國高官？你美國槍殺，濫捕近百手無寸鐵和平示威者！

Alan Wong: 老尾(美)應該接56名飯(泛)民「回國」先啱，「制裁」d(啲)執法人員咁(贖)居，又唔見「制裁」害老尾(美)死咁多人嘅特有(朗)普！

Franklin Lau: 又「制裁」？之前話被「制裁」嘅人，毛都有少一條呀！

法欄: 「制裁」冇乜用，(他們在)美國既無資產又無物業。

Boris Kwong: 以為好多人(在)美國有資產？好鍾意去美國睇吓(吓)中國有左(咗)美國唔得，定美國有左(咗)中國唔得！根本自己疫情、經濟都有起色。

香港文匯報記者 雨航